

拾金不昧暖人心，传递美好正能量

——记“镇江好人”、丹阳市朝阳城市管理养护有限公司职工周建峰

镇江好人故事汇

本报记者 余记其
本报通讯员 陈哲

提起丹阳市朝阳城市管理养护有限公司职工周建峰，很多丹阳人都会想起他将总价值10万元的两根金条物归失主的感人故事。前不久，他被评为2023年第四季度“诚实守信”类“镇江好人”。

时间回到2023年10月14日晚上9:30，家住丹阳市金鼎城市花园的周建峰散步回小区，走到大门口时，他突然发现地面上有一袋物品，“是一个超市购物袋，里面装着菜和其他物品。”周建峰回忆，当时他并没有打开袋子看里面具体有什么东西，而是第一时间用手机拍了视频发送至小区业主群，并附上自己的联系方式。在小区门口等了10分钟后，见无人前来认领，周建峰再次在业主群发了一条消息：“我先放车上了，看到了打我电话”，随后，周

建峰将袋子放到车上后便回了家。

第二天，周建峰依旧未接到任何电话，直到晚上8:00左右，丹阳开发区派出所来电，询问其有无捡到东西。原来，失主已经报了案。周建峰立刻开车前往派出所，经现场确认，物归原主。

“真的太感谢您了。”东西失而复得后，失主华先生向周建峰连声表示感谢。他说，袋子里面装着贵重物品，“有两根金条，一共200克，价值十万元。”现场，华先生将袋子打开，看到里面200克金条包装完整，就连买的菜，也一样未少。

如此贵重东西为何和菜放在一起？华先生说，“我晚上买完菜后，当时手上东西比较多，就顺手将新买的金条一起放进了袋子。”随后，华先生准备开车回家，为了方便开车门，华先生将袋子放地上，关上门的那一刻，就遗忘了放在地上的袋子。现场，对于自己的粗心大意行为，华先生也进行了深刻反省。

2023年10月24日上午，华先生来到丹阳市朝阳城市管理养护有限公司，将一面写有“品

德高尚 拾金不昧”的锦旗送给了周建峰，对他的平凡善举频频称赞。

1988年出生的周建峰成长在一个普通家庭，因幼年丧父，他早早扛起了生活的重担。自2016年来到丹阳市朝阳城市管理养护有限公司成为一名建筑垃圾清运驾驶员后，多年来，周建峰工作中勤勤恳恳、认真踏实，生活中乐于助人、诚实守信，他秉承“把每一件平凡的事做好就是不平凡”的理念，不计个人得失，用行动影响着身边人。

作为一名老驾驶员，周建峰谦虚恭谨，一步一个脚印，踏踏实实工作。节假日清运工作繁重辛苦，从早上7:00到岗加班加点至晚上9:00，他来回穿梭在北环路和垃圾场之间，凭着一股执着的工作干劲，勇挑重担。在同事眼中，装运好装潢垃圾拿拖把清理场地的是他，主动帮忙抬大件垃圾的是他，不嫌脏、不嫌累，忙忙碌碌身影没个停歇的也是他……同事有困难找他，不管任何时候，打电话他都爽快地答应，对此，一提到他名字，同事们也纷纷竖起大拇指。

脸麻病因竟在脑 微创手术解难题



本报讯(杨冷 唐悦之 朱研)单侧面部麻木、疼痛两月余，病因居然在脑不在脸。春节前，67岁的外地患者朱先生辗转至市第一人民医院就诊时，被确诊为“右侧桥小脑角颅内占位性病变”，在神经外科接受一场“显微镜手术”后，终于摆脱了病痛的折磨。

“现在面部还疼吗？”“说话走路还正常的吧？”“身体各方面感觉怎么样……”2月19日临下班前，市一院神经外科主任医师陈波来到病房，查看朱先生的情况。面对主刀医生的询问，朱先生连连点头，示意状态不错，并口齿清晰地表达出对治疗效果的肯定。

从闻“瘤”色变忐忑不安，到解除“警报”静待出院，这20天来，朱先生及其家属的心情仿佛坐上了过山车。“入院头颅磁共振检查提示，这名患者右侧小脑脑桥角囊实性病变，该病变与脑干黏连非常紧密，脑干已经受压变形。”陈波介绍，经查头颅MRI，肿瘤位于面听神经的前上方，内听道内的面听神经也完好无损，初步排除颅内神经鞘瘤中最为常见的听神经鞘瘤，认为更符合一种累及后颅窝和中颅窝的三叉神经鞘瘤的特征。结合朱先

生的临床表现和体征，诊断其为右侧岩斜区三叉神经鞘瘤。

三叉神经鞘瘤大多为良性，只要接受合理的治疗，可以取得良好的疗效。但是对于医学知识并不丰富的患者来说，听到“瘤”这个字，顿时慌了神。为了安抚患者的情绪，陈波一方面向家属解释岩斜区三叉神经鞘瘤的知识，一方面和同事们一起，拟定手术方案。

朱先生脑中瘤体所在位置岩尖部，是位于颅底深处的一小块区域，其靠近内听道、四周累及颈动脉、椎动脉、三叉神经、岩静脉、后颅组神经、面听神经等重要神经组织，解剖位置十分复杂。按照传统手术的方式，不仅切口大、损伤大，并发症也相对较高。

为了避免上述问题，神经外科团队通过三维重建分析，认为在微创手术下，通过右侧颞部直切口就能完整切除肿瘤。根据朱先生的实际情况，医生为他量身定制了“右侧颞下经天幕入路行岩斜区三叉神经鞘瘤切除术”的手术方案。

此次手术由陈波主刀，术中释放患者脑脊液、磨除部分岩骨，整个肿瘤充分暴露后，在显微镜下一点点分离肿瘤和脑干面，最终彻底切除肿瘤。术后3天复查头颅磁共振，显示肿瘤全切，脑干无梗塞，周边所有血管、神经保留完整。预计朱先生不日即可出院。



2月26日，市中山路中心幼儿园谏壁分园开展“防火防灾人人参与 共建平安美好家园”活动，向幼儿宣传消防安全知识，组织保安师傅和班级教师进行校园火灾隐患排查，并进行全国消防演习，提高师生的消防安全意识。

刘焯 殷媛 王呈
摄影报道



公益广告

忙时读屏
闲时读书

让阅读成为一种生活方式

镇江市全民阅读活动领导小组办公室 镇江日报社 宣